

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования М.А. Морозова  
«УСТОЙЧИВЫЕ СЛОВЕСНЫЕ КОМПЛЕКСЫ В СОВРЕМЕННОЙ РУССКОЙ  
ПУБЛИЦИСТИКЕ (ЛИНГВОКУЛЬТУРОЛОГИЧЕСКИЙ АСПЕКТ)»  
на соискание ученой степени кандидата филологических наук  
по специальности 10.02.01 – Русский язык

Диссертационное исследование М.А. Морозова, посвященное исследованию лингвокультурологического потенциала устойчивых словесных комплексов (УСК), является актуальным исследованием, выполненным в рамках одного из современных направлений лингвистической науки. Работы, посвященные исследованию лингвокультурологических особенностей функционирования языковых единиц в современной публицистике, позволяют наглядно продемонстрировать взаимовлияние факторов языка и культуры в жизни современного общества.

Научная новизна работы определяется тем, что автором впервые проводится изучение лингвокультурологического потенциала русскоязычных перифраз и эвфемизмов в современных публицистических текстах и выделение специфических УСК, характерных для такого рода текстов. Важным аспектом проведенного исследования является разработка алгоритмов лингвокультурологического описания рассматриваемых языковых единиц. Особого внимания и интереса заслуживает попытка автора определить принципы построения учебного лингвокультурологического словаря УСК, разработка моделей словарных статей учебного словаря для иностранцев.

Выбранные автором методы и приемы исследования полностью соответствуют поставленным задачам и цели исследования, способствуя их достижению. Предлагаемая автором методика исследования вполне обоснована. Немаловажную роль играет грамотно отобранный языковой материал: широкий спектр источников, внушительный объем языковых единиц, привлекаемых автором в качестве фактологической базы работы – все это говорит о серьезности подхода автора к прорабатываемой теме.

В тексте автореферата отражено основное содержание диссертации: представлена композиционная структура работы, определен терминологический аппарат исследования, последовательно обоснованы используемые автором термины. Теоретические положения исследования подкреплены практическим анализом отобранных языковых единиц: проведено количественное исследование, проведен лингвокультурологический анализ, позволивший автору изложить алгоритм анализа устойчивых словесных комплексов различных разрядов и представить инвариант структуры словарной статьи. Полученные соискателем данные соответствуют существующим положениям теории языка.

Хочется отметить, что подобного рода исследования позволяет раскрыть национально-культурную специфику русского языка на современном этапе его развития для носителей иных культур, познакомить с лингвокультурологическими особенностями лексического запаса. Проведенное исследование выполнено на высоком уровне.

Представленная работа является самостоятельным и полноценным научным трудом, все этапы проведенного исследования нашли отражение в автореферате, выдвинутые гипотезы обоснованы. Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, в т.ч. в п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», а соискатель достоин присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01- Русский язык.

Оленчук Ольга Геннадьевна

кандидат филологических наук (10.02.19 – Теория языка)

декан факультета мировых языков и культур

ЧОУ «Русская христианская гуманитарная академия»

(г. Санкт-Петербург)

191011, Санкт-Петербург, набережная реки Фонтанки, 15

тел. (812) 571-30-75, факс (812) 571-30-75

Эл. почта: inyaz@rhga.ru

16.11.2017

Подпись О.Г. Оленчук заверяю.

ректор ЧОУ «РХГА» (г. Санкт-

Петербург), профессор, доктор

философских наук

Д.К. Богатырев